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教育委員会５月定例会会議録 

１ 会議の名称  中之条町教育委員会 ５月定例会

２ 会議の期日  令和４年５月１９日（木）

３ 会議の場所  中之条町ツインプラザ 大会議室

４ 会議に出席した委員・教育長

教 育 長         宮﨑 一

   委員（教育長職務代理者） 登坂 初夫

委  員         高橋 久夫

   委  員         山口 貴美子

   委  員         湯本 茂夫

５ 会議に出席した職員

   こども未来課長     山本 伸一

   生涯学習課長      須﨑 幸夫

次長兼教育指導係長    田島 雄二

 学校教育係長       唐澤 将希

六 合 こ ど も 未 来 係 長 兼 六 合 生 涯 学 習 係 長  中沢 芳宏

総務係長         田村 深雪

６ 議   題

   議案第１号  令和４年度中之条町学校・幼稚園評議員の委嘱について

議案第２号  令和４年度中之条町給食センター運営委員会委員の委嘱について

議案第３号  第６０回群馬県民スポーツ大会秋季大会の共催について

７ 協議事項

   （１）幼児教育の在り方について

（２）その他

８ その他

（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

（２）令和４年度 管内校園 計画訪問予定一覧について

（３）企画展『木曽義仲落人伝説』～旭将軍義仲と鎌倉殿頼朝が残したもの～について
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（４）その他

①学校での生理用品の取り扱いについて

    ②大学生等生活支援給付金について

９ 事務連絡

・６月定例会 ６月２４日（金） 午前９時３０分から ツインプラザ 大会議室

１０ 開会

   午前９時２５分、教育長、教育委員会会議の開会を宣す。

高橋久夫委員から、都合により開会時間に間に合わず遅れると連絡があったことを報告。

教育長より開会の挨拶。

 ・１５日から１７日に中之条中学校で関西方面への修学旅行を実施。旅行中に体調不良にな

り別行動をしていた生徒が１名おり、帰宅後の検査で新型コロナウイルス感染が判明した。

今後、郡内での部活動の交流が予定されているが、感染の拡大を防ぎたい。

１１ 会議録署名委員の指名

   こども未来課長が今回の会議の会議録署名委員に、山口貴美子委員を指名

１２ 会期の決定

   会期の決定  本日一日限り

１３ 会議録の承認

   ２月定例会会議録について、全員異議なく承認

１４ 報告事項

（１）教育長等執務報告

   教育長より、令和４年４月１５日から６月２４日までの行事等について報告。

   （区長会議、郡教育長会議・人事総括会議、教育委員会訪問、県市町村教育長協議会、六合

地区担当ＡＬＴ来町、文化財専門委員会、町議会臨時会議、郡小中学校長合同研修会、定

例教育委員会、管内校長会・学校お助け隊運営委員会、町教育研究所総会（適応指導教室

「虹」で開催）、町議会６月定例会議、管内校園所長会議・学校事務共同実施、次回定例教

育委員会など）

１５ 会議における議事の経過及び発言趣旨

議案第１号 令和４年度中之条町学校・幼稚園評議員の委嘱について

 こども未来課長、議案資料について説明
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 ・評議員は各学校及び幼稚園から推薦された。

異議なく資料のとおり承認

議案第２号 令和４年度中之条町給食センター運営委員会委員の委嘱について

 こども未来課長、議案資料について説明

・ＰＴＡ役員の変更と人事異動に伴い、構成員の変更があった。

異議なく資料のとおり承認

議案第３号 第６０回群馬県民スポーツ大会秋季大会の共催について

生涯学習課長、議案資料について説明

・例年、共催依頼があり、中之条町教育委員会で共催を行っている。

異議なく資料のとおり承認

１６ 協議事項

（１）幼児教育の在り方について

こども未来課長、資料について説明

○令和４年度 幼保園児数

・令和４年５月１日現在の管内幼稚園・保育所・こども園の園児数、学級数と、延長預かり・一

時預かりの時間、保育料の一覧表を作成した。

 ・幼稚園では両園で平日と長期休業中に延長預かりを実施している。また、沢田幼稚園では平日

の早朝・夕方にも実施している。保育料は、中之条幼稚園：１日２００円、長期休業中１日４

００円、沢田幼稚園：早朝保育１日２００円、夕方保育１日３００円、長期休業中１日６００

円となっている。

・延長預かりを利用する場合、幼稚園に保育料の無償化の申請をすると日額４５０円まで免除さ

れる。

  沢田幼稚園利用のみ自己負担が発生してしまう場合があるので、２園の条件を合わせた方がい

いのではないかと考えている。

 ・六合こども園は認定こども園ではなく、特区の認定を受け幼稚園・保育所一体型としている。

○中之条町保育の必要性の認定に関する基準を定める条例

 ・保育所の入所申し込みの際に保育の必要性を判定するための基準を設けている。

 ・現在、保護者の就労時間を「１月につき４８時間以上（１日２時間程度）労働することを常態

  とすること」と規定しているが、１日４時間程度としたいので今後協議いただきたい。

（登坂教育長職務代理者）

  幼稚園の延長預かりの希望者は多いのか。
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（こども未来課長）

  料金がかからない時間の利用者は多い。

（登坂教育長職務代理者）

  無料にした場合、利用者は増えるか。

（こども未来課長）

  幼稚園を希望された保護者は自分で子どもを育てたいという気持ちが強い方が多いので、あま

り変わらないと思うが、保育所のように使われる懸念はある。

（湯本委員）

  幼稚園の延長預かりを無料にすると幼稚園の特徴が薄れてしまうのではないか。幼稚園と保育

所を同じような歩調にする必要はないと思う。

（こども未来課長）

  幼稚園間の条件の違いは統一する必要があると考えています。

※午前９時５５分、高橋委員入室。

（登坂教育長職務代理者）

  就労時間の条件を１月４８時間から８０時間等にすれば預ける人数は減るのか。

（こども未来課長）

  現在は０歳から２歳児（未満児）が常にいっぱいの状態になっている。時間の条件を変更する

ことによって預けられる人数を絞ることが出来ると思われる。

（登坂教育長職務代理者）

  六合こども園のような形にすれば子どもが集まるのではないか。

（こども未来課長）

  こども園化も一つの選択肢と考えます。

（高橋委員）

  幼稚園と保育所の違いを明確にする必要があると思う。それぞれに特長を持たせるといい。

（山口委員）

  幼稚園同士で違いがあるのはよくないので解消を。

（湯本委員）

  こども園では幼稚園教諭と保育士の資格を持った職員が一緒に勤務することができるのか。

 幼稚園は独自で設置する方が魅力を出せるので安易にこども園化しない方がいいと思う。

（教育長）

  現在は３歳以上でも保育所の入所が多い。幼稚園は教育を行い保育所は保育を行うが、保護者

がどうとらえているか、価値観の違いもあると思う。職員は幼稚園教諭と保育士の両方の資格を

持っており、人事交流により幼稚園と保育所の両方を経験する職員が多い。子どもや職員の様子

を見ながら検討する必要があると思う。六合こども園は特区の認定を受け０歳児から２歳児にも

給食センターの給食を出せているので、中之条地区でこども園化を考える時には参考にできない

部分がある。

（登坂教育長職務代理者）
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  今後の定例会でも検討を続けていくので、皆さんからご意見をいただきたい。

（２）その他

 なし

１７ その他

（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

次長兼教育指導係長より報告

①問題行動（不登校・別室登校、いじめ、問題行動）、適応指導教室「虹」、日本語サポート教室

「未来」の４月の状況について

・学年が変わって新たな環境になった影響が見受けられる。

・適応指導教室「虹」：施設を利用して体力づくりを行ったり、担任と会えるようになった子ども

がいる。指導員が週１回六合地区を訪問し、教員との情報交換や子どもとの面談を行っている。

・日本語サポート教室「未来」：６月から指導員１名で開室予定。

②ペアレントトレーニングのご案内 

・保護者が子どもとの関わり方を学ぶためのプログラムを実施する。

③第２回おしゃべり会『虹』のチラシ

・指導員が企画し、保護者同士が交流する会を開催する。第１回を１０月に開催し６名の参加が

 あった。第２回を３月に予定していたがコロナ禍で延期されていた。保護者を巻き込んだ活動

 が出来ている。

（教育長）

・いじめについては数の把握で満足することなく、教員が指導し減少させることが大事である。

群馬県で作成した「ぐんまの子どものためのルールブック５０」を活用するよう指示した。い

じめが起きないような指導をして欲しいと思っている。

・適応指導教室「虹」では、指導員２名が色々なアイデアを出しながら運営していただいている。

（２）令和４年度 管内校園 計画訪問予定一覧について

次長兼教育指導係長より報告

・５月から計画訪問が実施されるので教育委員さんにも参加をお願いしたい。

・六合こども園は幼稚園籍の子どもがいないため実施しない予定となっている。

（３）企画展『木曽義仲落人伝説』～旭将軍義仲と鎌倉殿頼朝が残したもの～について

生涯学習課長より説明

・ミュゼで企画展を開催中。大河ドラマに合わせて企画した。

・ミュゼでは４月に学芸員１名と地域おこし協力隊１名を採用し７名体制となった。寄贈いただ

いた忍者関連資料の整理を進めたいと考えている。

（教育長）
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  教育委員さんにも館長に説明してもらいながら企画展を見ていただきたい。

（登坂教育長職務代理者）

  ６月定例会終了後、企画展の見学を行いたい。

（４）その他

①学校での生理用品の取り扱いについて

教育長より説明

 ・議員からの要望により教育委員会で協議いただき、保健室での設置とした。新聞に掲載された

記事で県内市町村での支援が必要な生徒を把握するための取組が紹介されていた。管内校長会

でこの記事を提示し、各校で検討し試行が必要であれば実施してもらうよう伝えたい。

異議なく承認

②大学生等生活支援給付金について

生涯学習課長より報告

・広報５月号、町のホームページ、防災無線、安心メールで周知した。現在までに３２名の申請

があり、そのうち２１名への支給が終了した。

１８ 事務連絡

・６月定例会 ６月２４日(金) 午前９時３０分から ツインプラザ 大会議室 

１９ 閉会の宣言

   午前１０時４３分、教育長、教育委員会会議の閉会を宣す。

＊＊＊ 次回の会議について ＊＊＊

     令和４年６月２４日（金） 午前９時３０分 於：ツインプラザ 大会議室

２０ 議決事項

   議案第１号  令和４年度中之条町学校・幼稚園評議員の委嘱について

議案第２号  令和４年度中之条町給食センター運営委員会委員の委嘱について

議案第３号  第６０回群馬県民スポーツ大会秋季大会の共催について

     （ 承 認 ）


